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1. Tema, problema conoscitivo di partenza e obiettivo di ricerca:
1.1. Tema di ricerca= Il cosleeping ed il divorzio dei genitori
1.2. Problema di ricerca= Vi è relazione tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori?
1.3. Obiettivo di ricerca= Stabilire se esiste una relazione tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori

2. Quadro teorico:
Abbiamo deciso di affrontare  questa tematica perché, in veste di future educatrici, riteniamo fondamentale comprendere quali dinamiche inducano genitori e bambini ad optare per il cosleeping.
Partendo da questa idea, la nostra ricerca si è basata sull’ipotesi che potesse esistere una relazione tra la pratica del cosleeping ed il divorzio dei genitori.
Prima di addentrarci nel dettaglio del nostro studio, riteniamo essenziale chiarire il significato del termine cosleeping.
Per “cosleeping” si intende letteralmente il “dormire insieme” e indica tutte le situazioni nell’ambito delle quali il bambino dorme nel letto dei genitori.
Basandoci sulle ricerche svolte da alcuni studiosi, siamo giunte alla conclusione che il cosleeping non sia un’abitudine negativa, bensì un normale comportamento di attaccamento; infatti, come ha spiegato Bowlby, il bambino ha bisogno della certezza che i genitori saranno al suo fianco anche nei momenti di separazione. 
A seconda del contesto culturale, il cosleeping  viene valutato in maniera differente: nei paesi orientali ed asiatici è una pratica normale, mentre nei paesi occidentali  è convinzione diffusa che un bambino che dorma con i genitori non diventerà indipendente, non sarà in grado di cavarsela da solo e non svilupperà la capacità di assumere delle decisioni. 
Queste idee rimangono fini a se stesse poiché, come evidenzia J. McKenna, il dormire a stretto contatto crea un forte legame tra genitori e figli.
Un altro aspetto da evidenziare parlando di cosleeping, è la correlazione tra età e cultura d’appartenenza: nella maggior parte del globo i bambini dormono con i loro genitori anche fino all’età di 7-8 anni; nei paesi occidentali, invece, si cerca di abituare i bambini fin da piccoli a dormire nella propria stanza.
Un ultimo aspetto che bisogna tener presente riguarda la storia e le relazioni familiari. È necessario interrogarsi sul tipo di rapporti che intercorrono all’interno delle mura familiari, sulla possibilità che la famiglia abbia vissuto eventi traumatici che possano essere stati percepiti dal bambino, il quale manifesterà le sue ansie e le sue paure durante il sonno, cercando protezione nel letto genitoriale.
In letteratura vengono descritte differenti categorie di cosleeping.
Il primo tipo viene definito primario o neonatale; esso riguarda i primi mesi di vita del bambino (fino a 12/18 mesi). Questa fase presenta da un lato dei vantaggi, dall’altro dei rischi: per quanto riguarda i vantaggi, la mamma ha la possibilità di controllare costantemente il neonato; può inoltre allattarlo più facilmente e, infine, può trasmettere calore e affetto al suo bambino. Tra gli svantaggi, il più frequente è il rischio di soffocamento; i genitori, durante il sonno, girandosi possono ostruire le vie respiratorie del bambino causandone il decesso.
Il secondo tipo di cosleeping , cosiddetto secondario, reattivo o di ritorno,  si manifesta nel periodo successivo al primo. Infatti, a partire dall’anno di vita, il bambino inizia a deambulare e ciò gli consente di avvicinarsi autonomamente ai genitori, soprattutto durante la notte. 
La terza forma di cosleeping, denominata tardiva o protratta, si manifesta dopo il quarto o il quinto anno di età.
Quest’ultimo è il contesto verso il quale abbiamo indirizzato la nostra ricerca, poiché l’analisi ci ha portato ad individuare differenti motivazioni che inducono in un bambino il bisogno di praticare il cosleeping.
Il fattore sul quale abbiamo deciso di soffermarci è quello legato al divorzio dei genitori. Quest’ultimo con tutte le asperità relazionali che di norma trascina con sé, costituisce un carico emotivo di ansia ed instabilità che ricade sulle fragili spalle dei bambini. La conflittualità tra i coniugi può addirittura determinare un’inversione di ruoli, nell’ambito della quale il bambino si sente in dovere di sostituire la figura ora mancante. Non è difficile immaginare lo stato d’ansia di un bambino che si accinga ad assumere un ruolo familiare insostenibile per la sua tenerissima età.
In relazione a questo evento ricordiamo un caso emblematico analizzato da Freud, quello del piccolo Hans: il bambino aveva condiviso la stanza dei genitori sino all’età di quattro anni, soffriva di fobie che Freud attribuiva alla paura dell’abbandono da parte della madre ed a desideri incestuosi del bambino nei confronti della stessa. In realtà, come emergerà dalle affermazioni dello stesso Hans divenuto adulto, il problema era imputabile alla conflittualità tra i genitori, che di fatto li avrebbe poi portati a divorziare. 
Lo stesso caso fu analizzato successivamente da Bowlby, il quale interpretò la ricerca dell’affetto della madre da parte di Hans come espressione del suo bisogno di essere rassicurato.
Nonostante la nostra ricerca si soffermi sulla relazione che possa sussistere tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori, ci sentiamo in dovere di precisare che la pratica di dormire nello stesso letto genitoriale può essere determinata da altri fattori; citiamo i disturbi del sonno, il lutto, le paure e le ansie sia dei bambini sia dei genitori o ancora avvenimenti traumatici.
In conclusione non è dunque il cosleeping a determinare la capacità del soggetto, una volta divenuto adulto, di condurre una vita autonoma e indipendente. Possiamo, anzi, affermare che la pratica del cosleeping, oltre a rassicurare il bambino di fronte alle sue paure, agevola uno sviluppo emozionale ed intellettivo sereno.
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2.1.  Mappa concettuale=
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3. Ipotesi di lavoro:
Definite le premesse teoriche, l’ipotesi di partenza della nostra ricerca è che esista una relazione tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori  
       
4.  Fattori dipendenti, indipendenti:
Fattore dipendente = Cosleeping
Fattore indipendente= Divorzio dei genitori
5. Definizione operativa dei fattori:
	FATTORI
	INDICATORI
	ITEM DI RILEVAZIONE
	VARIABILI

	Cosleeping
	Età
	Che età ha il bambino?

	
      ________________

	
	Luogo in cui dorme il bambino
	Dove dorme il bambino?
	· Nella sua stanza
· Nella stanza dei genitori
· Raramente nella stanza dei genitori

	
	
	Dorme nel letto con mamma e papà?


	· Sì, da sempre
· Sì, ha iniziato quando aveva______anni
· No

	
	Frequenza con la quale dorme con i genitori
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
	· Tutte le notti
· Una o due volte a settimana
· Solo quando sta male

	
	Possesso di una stanza
	Il bambino ha una sua stanza?
	· Sì
· No, condivide la stanza con mamma e/o papà
· No, condivide la stanza con fratelli/sorelle

	
	Modalità con cui si addormenta il bambino
	In che modo si addormenta il bambino?
	· Da solo
· Con una storia
· Attraverso il contatto fisico
· Altro___________

	
	Necessità del bambino di addormentarsi con qualcuno
	Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
	· Sì
· No

	
	
	Se sì, perché?
	· Ha paura del buio
· Ha paura di dormire da solo
· Altro____________

	
	Reazione del genitore
	Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
	· Lo fate dormire nel lettone
· Affrontate l’argomento per superare le difficoltà
· Dorme comunque da solo

	
	Abitudine prima di andare a dormire
	Fa i “capricci” prima di andare a dormire?
	· Sì
· No

	
	Reazione del bambino
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
	· Lo accetta
· Piange
· Non riesce a dormire

	
	Possibili abitudini
	Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così

	· Il bambino non ha una propria stanza
· E’ un’abitudine
· A causa della mia ansia
· A causa del divorzio/separazione
· Altro___________

	Divorzio dei genitori
	Stato civile
	Sei divorziato o separato da tua/tuo  moglie/marito?
	· Sì
· No

	
	
	Rispondere alle seguenti domande solo se avete risposto Sì alla precedente domanda

	

	
	Età del bambino nel momento della separazione/divorzio
	Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	 
  ________________

	
	Frequenza con cui il bambino dorme dal papà
	Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	· Sempre
· A volte (ad es. 2-3 volte)
· Mai

	
	Frequenza con cui il bambino dorme dalla mamma
	Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	· Sempre
· A volte (ad es. 2-3 volte)
· Mai

	
	Parere del bambino in merito alla separazione
	Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	· Sì
· No
· Non lo so

	
	
	Se sì, perché?
	  ________________









5.1. Questionario=
QUESTIONARIO
“La relazione tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori”
Chiediamo gentilmente la Sua collaborazione a questa ricerca condotta presso la facoltà di Scienze dell’Educazione dell’Università di Torino. Il presente questionario intende indagare sulla relazione tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori. Garantiamo che le risposte da Lei fornite rimarranno assolutamente anonime e verranno utilizzate esclusivamente per elaborazioni statistiche. La ringraziamo per il Suo contributo. Martina, Alessia, Jessica.

1. Che età ha il bambino?
· ___________

2. Dove dorme il bambino?
· Nella sua stanza
· Nella stanza dei genitori
· Raramente nella stanza dei genitori

3. Dorme nel letto con mamma e papà? 
·  Sì, da sempre
· Sì, ha iniziato quando aveva______anni
· No

4. Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
· Tutte le notti
· Una o due volte a settimana
· Solo quando sta male

5. Il bambino ha una sua stanza?
·  Sì
· No, condivide la stanza con mamma e/o papà
· No, condivide la stanza con fratelli/sorelle

6. In che modo si addormenta il bambino?
· Da solo
· Con una storia
· Attraverso il contatto fisico
· Altro___________

7. Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
· Sì
· No

8. Se sì, perché?
· Ha paura del buio
· Ha paura di dormire da solo
· Altro____________

9. Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
· Lo fate dormire nel lettone
· Affrontate l’argomento per superare le difficoltà
· Dorme comunque da solo

10. Fa i “capricci” prima di andare a dormire?
· Sì
· No

11. Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
· Lo accetta
· Piange
· Non riesce a dormire

12. Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così
· Il bambino non ha una propria stanza
· E’ un’abitudine
· A causa della mia ansia
· A causa del divorzio/separazione
· Altro___________

13. Sei divorziato o separato da tua/tuo  moglie/marito?
·  Sì
· No

 Rispondere alle seguenti domande solo se avete risposto Sì alla precedente domanda

14. Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
· ___________

15. Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
· Sempre
· A volte (ad es. 2-3 volte)
· Mai

16. Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
· Sempre
· A volte (ad es. 2-3 volte)
· Mai

17. Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
· Sì
· No
· Non lo so

18. Se sì, perché?
· ___________

6. Popolazione di riferimento, numerosità del campione e tipologia di campionamento:

6.1. Popolazione di riferimento= La popolazione di riferimento è costituita da genitori di bambini di età compresa tra i 3 e i 6 anni.

6.2. Numerosità del campione= Il campione è costituito da 46 genitori ai quali sono stati consegnati 46 questionari. 20 questionari sono stati distribuiti presso l’asilo nido Lilliput (in via Roma, Volpiano); di questi solo 11 ci sono stati restituiti. 60 questionari sono stati distribuiti nella scuola materna Koala (in via Gaudenzio Ferraris, Torino) e ne sono stati restituiti 35.

6.3. Tipologia del campionamento= La tecnica di campionamento utilizzata è il campionamento non probabilistico ragionato. Questa soluzione è stata adottata a causa della necessità di disporre di un campione costituito da soggetti con determinate caratteristiche di omogeneità funzionali alla ricerca che si intendeva realizzare. Abbiamo dunque scelto di somministrare il nostro questionario a genitori di bambini di età compresa tra i 3 e i 6 anni dove ancora potesse essere praticato il cosleeping.




7. Tecniche e strumenti di rilevazione dei dati:
La tecnica di rilevazione utilizzata è stata prevalentemente quella quantitativa, finalizzata ad ottenere dati ad alta strutturazione, ma all’interno del questionario sono state inserite anche domande aperte volte ad ottenere dati semi-strutturati.
7.1. Strategia di ricerca= Abbiamo scelto di utilizzare una strategia di ricerca standard, basata sulla matrice dei dati, che ha lo scopo di accertare se esiste una relazione tra due fattori.  Questa strategia permette di verificare, sulla base di valori statistici, la presenza o l’assenza di relazione tra le variabili del nostro tema di ricerca.

7.2. Strumento di rilevazione dei dati= Per quanto riguarda lo strumento di ricerca, abbiamo scelto di utilizzare un questionario (strutturato) cartaceo contenente 18 quesiti. In una domanda era possibile più di una scelta e in altri tre quesiti era possibile dare una risposta aperta; le restanti 14 domande (chiuse) consentivano una sola risposta. All'interno del questionario abbiamo spiegato il nostro obiettivo di ricerca e garantito l'anonimato. 
All’elaborazione del questionario siamo giunte attraverso l’identificazione degli indicatori ricavati da un’attenta analisi del quadro teorico; per ricavare gli indicatori abbiamo utilizzato alcune categorie di riferimento: dati personali, comportamenti, intenzioni/preferenze/opinioni; atteggiamenti…
Individuati gli indicatori, abbiamo conseguentemente formulato gli item di rilevazione che corrispondono alle domande del nostro questionario.
Per quanto riguarda le variabili (ossia le risposte del questionario), poiché la maggior parte dei nostri dati è ad alta strutturazione, abbiamo scelto di utilizzare variabili categoriali non ordinate, variabili categoriali ordinate e variabili cardinali.



8. Piano di raccolta dei dati:
[image: ]Abbiamo, quindi, preso accordi con le coordinatrici che gestiscono la scuola materna Koala di via Gaudenzio Ferraris a Torino e l’asilo nido Lilliput di via Roma a Volpiano. In seguito alla loro autorizzazione, loro stesse si sono prese l’incarico di distribuire alle maestre e alle educatrici i questionari da consegnare ai genitori, in modo che avessero la possibilità di compilarlo. Dopo circa 10 giorni siamo ritornate in entrambe le sedi per ritirare i questionari compilati. Al termine della raccolta i dati sono stati inseriti all’interno di una matrice dati.

8.1. Matrice dei dati= Dopo aver raccolto i questionari, abbiamo proseguito con la creazione di una matrice dei dati grazie all’utilizzo del foglio Microsoft Excel. Nelle colonne sono state inserite le variabili che corrispondono alle domande del questionario e nelle righe sono state inserite le risposte alle domande poste ai soggetti. All’interno del questionario abbiamo utilizzato diverse tipologie di variabili (categoriali ordinate e non ordinate, cardinali) per ottenere uno spettro sufficientemente ampio di valutazione. La matrice dei dati è stata in seguito caricata sul programma JsStat per valutare i risultati delle diverse variabili considerate.

9. Tecniche di analisi dei dati utilizzate e interpretazione dei risultati:
L’analisi dei dati prevede due parti:
· L’analisi monovariata di tutte le variabili volta ad individuare tutti gli indici di tendenza centrale, gli indici di dispersione e la distribuzione di frequenza. 
· L’analisi bivariata volta a controllare le ipotesi bivariate attraverso la tabella a doppia entrata X-quadro.

9.1. Analisi monovariata= L’analisi monovariata di seguito proposta ci permette di descrivere i dati della realtà attraverso parametri statistici. Sono state prese in considerazione tutte le variabili e sono state eseguite le seguenti operazioni, attraverso il programma JsStat:
· la distribuzione, attraverso l’individuazione della distribuzione della frequenza semplice e cumulata, e delle rispettive percentuali di ogni variabile, accompagnata da una rappresentazione grafica
· la localizzazione, attraverso il calcolo degli indici di tendenza centrale 
· l’ampiezza, compiuta attraverso il calcolo degli indici di dispersione 

Distribuzione di frequenza:
Che età ha il bambino? (v1)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	3
	12
	26%
	12
	26%
	13%:39%

	4
	13
	28%
	25
	54%
	15%:41%

	5
	10
	22%
	35
	76%
	10%:34%

	6
	11
	24%
	46
	100%
	12%:36%
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Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 4
  Mediana = 4
  Media = 4.43
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.25
  Campo di variazione = 3
  Differenza interquartilica = 2
  Scarto tipo = 1.12
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.12
  Curtosi = -1.34
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 4.11 a 4.76

	Scarto tipo
	da 0.94 a 1.46



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.169

Distribuzione di frequenza:
Dove dorme il bambino? (v2)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	7
	15%
	7
	15%
	5%:26%

	2
	19
	41%
	26
	57%
	27%:56%

	3
	20
	43%
	46
	100%
	29%:58%
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Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 3
  Mediana = 2
  Media = 2.28
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.38
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.71
Indici di forma:
  Asimmetria = -0.47
  Curtosi = -0.94
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 2.08 a 2.49

	Scarto tipo
	da 0.6 a 0.93



       Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.183

Distribuzione di frequenza:
Dorme nel letto con mamma e papà? (v3)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	5
	11%
	5
	11%
	2%:20%

	2
	31
	67%
	36
	78%
	54%:81%

	3
	10
	22%
	46
	100%
	10%:34%
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Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
  Media = 2.11
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.51
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.56
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.03
  Curtosi = 0.05
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.95 a 2.27

	Scarto tipo
	da 0.47 a 0.73



       Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.994
Distribuzione di frequenza:
Se dorme nel vostro letto, quanto spesso? (v4)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	17
	39%
	17
	39%
	24%:53%

	2
	16
	36%
	33
	75%
	22%:51%

	3
	11
	25%
	44
	100%
	12%:38%


			39%

	



		36%

	



		25%

	




	17
	16
	11

	1
	2
	3



	 
	 
			   
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?












Campione:
Numero di casi= 44
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 2
  Media = 1.86
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.34
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 2
  Scarto tipo = 0.79
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.24
  Curtosi = -1.34
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.63 a 2.1

	Scarto tipo
	da 0.66 a 1.03



       Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.153

Distribuzione di frequenza:
Il bambino ha una sua stanza (v5)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	36
	78%
	36
	78%
	66%:90%

	2
	3
	7%
	39
	85%
	0%:14%

	3
	7
	15%
	46
	100%
	5%:26%


			78%

	



		7%

	



		15%

	




	36
	3
	7

	1
	2
	3



	 
	 
			   
	Il bambino ha una sua stanza?











Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 1
  Media = 1.37
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.64
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.73
Indici di forma:
  Asimmetria = 1.62
  Curtosi = 0.81
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.16 a 1.58

	Scarto tipo
	da 0.62 a 0.96



      Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

Distribuzione di frequenza:
In che modo si addormenta il bambino? (v6)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	7
	15%
	7
	15%
	5%:26%

	2
	18
	39%
	25
	54%
	25%:53%

	3
	17
	37%
	42
	91%
	23%:51%

	4
	4
	9%
	46
	100%
	1%:17%


			15%

	



		39%

	



		37%

	



		 9%

	




	7
	18
	17
	4

	1
	2
	3
	4



	 
	 
			   
	In che modo si addormenta il bambino?













Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
  Media = 2.39
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.32
  Campo di variazione = 3
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.85
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.02
  Curtosi = -0.64
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 2.15 a 2.64

	Scarto tipo
	da 0.71 a 1.1



       Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.676



Distribuzione di frequenza:
Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi? (v7)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	36
	78%
	36
	78%
	66%:90%

	2
	10
	22%
	46
	100%
	10%:34%


			78%

	



		22%

	




	36
	10

	1
	2



	 
	 
			   
	Ha bisogno della presenza 
di qualcuno per addormentarsi?











Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 1
  Media = 1.22
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.66
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.41
Indici di forma:
  Asimmetria = 1.37
  Curtosi = -0.12
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.1 a 1.34

	Scarto tipo
	da 0.35 a 0.54



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.001


Distribuzione di frequenza:
Se sì, perché? (v8)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	5
	14%
	5
	14%
	3%:26%

	2
	25
	71%
	30
	86%
	56%:86%

	3
	5
	14%
	35
	100%
	3%:26%


			      14%

	



		71%

	



		14%

	




	5
	25
	5

	1
	2
	3



	 
	 
			   
	Se sì, perché?












Campione:
Numero di casi= 35
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
  Media = 2
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.55
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.53
Indici di forma:
  Asimmetria = 0
  Curtosi = 0.5
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.82 a 2.18

	Scarto tipo
	da 0.43 a 0.7



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.833

Distribuzione di frequenza:
Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo? (v9)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	34
	74%
	34
	74%
	61%:87%

	2
	8
	17%
	42
	91%
	6%:28%

	3
	4
	9%
	46
	100%
	1%:17%


			74%

	



		17%

	



		9%

	




	34
	8
	4

	1
	2
	3



	 
	 
			   
	Come reagite se 
il bambino non vuole 
dormire da solo?











Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 1
  Media = 1.35
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.58
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.63
Indici di forma:
  Asimmetria = 1.61
  Curtosi = 1.3
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.16 a 1.53

	Scarto tipo
	da 0.53 a 0.83



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0



Distribuzione di frequenza:
Fa i “capricci” prima di andare a dormire? (v10)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	10
	22%
	10
	22%
	10%:34%

	2
	36
	78%
	46
	100%
	66%:90%


			22%

	



		78%

	




	10
	36

	1
	2



	 
	 
			   
	Fa i “capricci” prima di 
andare a dormire?











Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
  Media = 1.78
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.66
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.41
Indici di forma:
  Asimmetria = -1.37
  Curtosi = -0.12
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.66 a 1.9

	Scarto tipo
	da 0.35 a 0.54



       Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.001
Distribuzione di frequenza:
Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo? (v11)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	10
	22%
	10
	22%
	10%:34%

	2
	19
	41%
	29
	63%
	27%:56%

	3
	17
	37%
	46
	100%
	23%:51%


			22%

	



		41%

	



		37%

	




	10
	19
	17

	1
	2
	3



	 
	 
			   
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?












Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
  Media = 2.15
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.35
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.75
Indici di forma:
  Asimmetria = -0.26
  Curtosi = -1.19
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.94 a 2.37

	Scarto tipo
	da 0.63 a 0.98



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.198

Distribuzione di frequenza:
Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così (v12_1)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	34
	94%
	34
	94%
	87%:100%

	1
	2
	6%
	36
	100%
	0%:13%


			94%

	



		6%

	




	34
	2

	0
	1



	 
	 
			   
	v12_1











Campione:
Numero di casi= 36
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = v12_1
  Media = 0.06
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.9
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.23
Indici di forma:
  Asimmetria = 3.88
  Curtosi = 13.06
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da -0.02 a 0.13

	Scarto tipo
	da 0.19 a 0.3



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0


Distribuzione di frequenza:
Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così (v12_2)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	30
	83%
	30
	83%
	71%:96%

	1
	6
	17%
	36
	100%
	4%:29%


			83%

	



		17%

	




	30
	6

	0
	1



	 
	 
			   
	v12_2











Campione:
Numero di casi= 36
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = v12_2
  Media = 0.17
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.72
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.37
Indici di forma:
  Asimmetria = 1.79
  Curtosi = 1.2
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 0.04 a 0.29

	Scarto tipo
	da 0.3 a 0.49



       Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

Distribuzione di frequenza:
Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così (v12_3)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	23
	64%
	23
	64%
	48%:80%

	1
	13
	36%
	36
	100%
	20%:52%


			64%

	



		36%

	




	23
	13

	0
	1



	 
	 
			   
	v12_3











Campione:
Numero di casi= 36
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = v12_3
  Media = 0.36
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.54
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.48
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.58
  Curtosi = -1.67
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 0.2 a 0.52

	Scarto tipo
	da 0.39 a 0.63



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.046

Distribuzione di frequenza:
Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così (v12_4)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	22
	61%
	22
	61%
	45%:77%

	1
	14
	39%
	36
	100%
	23%:55%


			61%

	



		39%

	




	22
	14

	0
	1



	 
	 
			   
	v12_4











Campione:
Numero di casi= 36
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = v12_4
  Media = 0.39
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.52
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.49
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.46
  Curtosi = -1.79
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 0.23 a 0.55

	Scarto tipo
	da 0.4 a 0.64



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.048



Distribuzione di frequenza:
Se tuo figlio condivide il tuo letto, segna quali tra le seguenti alternative vi ha portati a dormire così (v12_5)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	34
	94%
	34
	94%
	87%:100%

	1
	2
	6%
	36
	100%
	0%:13%


			94%

	



		6%

	




	34
	2

	0
	1



	 
	 
			   
	v12_5











Campione:
Numero di casi= 36
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = v12_5
  Media = 0.06
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.9
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.23
Indici di forma:
  Asimmetria = 3.88
  Curtosi = 13.06
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da -0.02 a 0.13

	Scarto tipo
	da 0.19 a 0.3



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0


Distribuzione di frequenza:
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? (v13)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	30
	65%
	30
	65%
	51%:79%

	2
	16
	35%
	46
	100%
	21%:49%


			65%

	



		35%

	




	30
	16

	1
	2



	 
	 
			   
	Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?











Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 1
  Media = 1.35
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.55
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.48
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.64
  Curtosi = -1.59
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.21 a 1.49

	Scarto tipo
	da 0.4 a 0.62



        Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.018

Distribuzione di frequenza:
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? (v14)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	2
	7%
	2
	7%
	0%:20%

	1
	4
	13%
	6
	20%
	0%:30%

	2
	10
	33%
	16
	53%
	17%:50%

	3
	8
	27%
	24
	80%
	10%:43%

	4
	5
	17%
	29
	97%
	0%:33%

	6 mesi
	1
	3%
	30
	100%
	0%:13%


			7%

	



		13%

	



		33%

	



		27%

	



		17%

	



		3%

	




	2
	4
	10
	8
	5
	1

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi



	 
	 
			   
	Che età 
aveva il
 bambino 
quando vi 
siete separati/
divorziati?












Campione:
Numero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.23

Distribuzione di frequenza:
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? (v15)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	2
	17
	57%
	17
	57%
	37%:77%

	3
	13
	43%
	30
	100%
	23%:63%


			57%

	



		43%

	




	17
	13

	2
	3



	 
	 
			   
	Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?











Campione:
Numero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 2
  Mediana = 2
  Media = 2.43
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.51
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.5
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.27
  Curtosi = -1.93
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 2.25 a 2.62

	Scarto tipo
	da 0.39 a 0.67



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.082

Distribuzione di frequenza:
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? (v16)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	19
	63%
	19
	63%
	43%:83%

	2
	11
	37%
	30
	100%
	17%:57%


			63%

	



		37%

	




	19
	11

	1
	2



	 
	 
			   
	Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?











Campione:
Numero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 1
  Media = 1.37
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.54
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.48
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.55
  Curtosi = -1.69
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.19 a 1.55

	Scarto tipo
	da 0.38 a 0.65



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.077


Distribuzione di frequenza:
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? (v17)
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	1
	13
	43%
	13
	43%
	23%:63%

	2
	5
	17%
	18
	60%
	0%:33%

	3
	12
	40%
	30
	100%
	20%:60%


			43%

	



		17%

	



		40%

	




	13
	5
	12

	1
	2
	3



	 
	 
			   
	Il bambino ha vissuto 
la vostra separazione 
in modo traumatico?













Campione:
Numero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 1
  Mediana = 2
  Media = 1.97
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.38
  Campo di variazione = 2
  Differenza interquartilica = 2
  Scarto tipo = 0.91
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.07
  Curtosi = -1.8
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 1.63 a 2.31

	Scarto tipo
	da 0.73 a 1.23



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.132









Se sì, perché? (v18)
	Domanda
	Risposta

	





Se sì, perché?
	Ci vuole entrambi con lui

	
	Enuresi notturna

	
	Nega l’accaduto

	
	Ci vede in contrasto e pensa di esserne la causa

	
	Vede il padre depresso

	
	Il padre non viene a prenderla

	
	Emotivamente affezionata ad entrambi

	
	Non ha conosciuto suo padre

	
	Il padre ha una nuova compagna

	
	Vuole passare più tempo con suo padre

	
	Teme di perdere le persone che lo amano

	
	Appena successo

	
	Avverte la mancanza di una figura paterna

	
	Ci vuole tutti e due

	
	Ha vissuto la separazione come un abbandono



	Emozionale
	Emozionale che riguarda il padre
	Aspetti sanitari
	Fattori temporali

	Ci vuole entrambi con lui
	Vede il padre depresso
	Enuresi notturna
	Nega l’accaduto

	Ci vede in contrasto
	Il padre non viene a prenderla 
	
	Appena successo

	Emotivamente legata ad entrambi
	Non ha conosciuto suo padre 
	
	

	Teme di perdere le persone che la amano
	Il padre ha una nuova compagna
	
	

	Ci vuole tutti e due
	Vuole passare più tempo con il padre
	
	

	Ha vissuto la separazione come un abbandono
	Avverte la mancanza di una figura paterna
	
	




Distribuzione di frequenza:
Emozionale
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	9
	60%
	9
	60%
	33%:87%

	1
	6
	40%
	15
	100%
	13%:67%


			60%

	



		40%

	




	9
	6

	0
	1



	 
	 
			   
	Emozionale












Campione:
Numero di casi= 15
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = 0
  Media = 0.4
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.52
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.49
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.41
  Curtosi = -1.83
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 0.13 a 0.67

	Scarto tipo
	da 0.36 a 0.77



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.284


Distribuzione di frequenza:
Emozionale che riguarda il padre
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	9
	60%
	9
	60%
	33%:87%

	1
	6
	40%
	15
	100%
	13%:67%


			60%

	



		40%

	




	9
	6

	0
	1



	 
	 
			   
	Emozionale che riguarda il padre












Campione:
Numero di casi= 15
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = 0
  Media = 0.4
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.52
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 1
  Scarto tipo = 0.49
Indici di forma:
  Asimmetria = 0.41
  Curtosi = -1.83
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da 0.13 a 0.67

	Scarto tipo
	da 0.36 a 0.77



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.284


Distribuzione di frequenza:
Aspetti sanitari
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	14
	93%
	14
	93%
	73%:100%

	1
	1
	7%
	15
	100%
	0%:27%


			93%

	



		7%

	




	14
	1

	0
	1



	 
	 
			   
	Aspetti sanitari











Campione:
Numero di casi= 15
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = 0
  Media = 0.07
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.88
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.25
Indici di forma:
  Asimmetria = 3.47
  Curtosi = 10.07
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da -0.07 a 0.2

	Scarto tipo
	da 0.18 a 0.39



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

Distribuzione di frequenza:
Fattori temporali
	Modalità
	Frequenza
semplice
	Percent.
semplice
	Frequenza
cumulata
	Percent.
cumulata
	Int. Fid. 95%

	0
	13
	87%
	13
	87%
	60%:100%

	1
	2
	13%
	15
	100%
	0%:40%


			87%

	



		13%

	




	13
	2

	0
	1



	 
	 
			   
	Fattori temporali












Campione:
Numero di casi= 15
Indici di tendenza centrale:
  Moda = 0
  Mediana = 0
  Media = 0.13
Indici di dispersione:
  Squilibrio = 0.77
  Campo di variazione = 1
  Differenza interquartilica = 0
  Scarto tipo = 0.34
Indici di forma:
  Asimmetria = 2.16
  Curtosi = 2.65
Popolazione:
	Parametro
	Int. Fid. 95%

	Media
	da -0.05 a 0.32

	Scarto tipo
	da 0.25 a 0.54



Probabilità di normalità della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0
9.2. Analisi bivariata= Dopo aver eseguito l’analisi monovariata dei dati abbiamo effettuato l’analisi bivariata, mettendo in relazione tra di loro le variabili, per cercare di scoprire se esiste una relazione che possa confermare la nostra ipotesi. Questa procedura avviene attraverso l’utilizzo della tabella a doppia entrata, che riporta la distribuzione connessa delle due variabili. Per ogni cella si ottiene la frequenza osservata O ossia il numero dei casi che hanno quei dati valori sulle variabili considerate e la frequenza attesa A ossia la frequenza che avremmo osservato nella cella se non vi fosse relazione tra le due variabili. Inoltre, è possibile poi calcolare un indice complessivo, detto X quadro. Quando il valore di probabilità (detto significatività della relazione) è inferiore a 0.05 si può iniziare a supporre legittimamente che vi sia una relazione significativa tra le due variabili. 

Tabella a doppia entrata:
1) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Che età ha il bambino? 
	Che età ha il bambino?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	3
	4
	5
	6
	Marginale 
di riga

	1
	3
7.8
-1.7
	9
8.5
0.2
	8
6.5
0.6
	10
7.2
1.1
	30

	2
	9
4.2
2.4
	4
4.5
-0.2
	2
3.5
-0.8
	1
3.8
-1.4
	16

	Marginale 
di colonna
	12
	13
	10
	11
	46


			10%

	



		30%

	



		27%

	



		33%

	



		56%

	



		25%

	



		13%

	



		6%

	




	3
	9
	8
	10
	9
	4
	2
	1

	1
	2

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	0.2
	



	0.6
	



	1.1
	



	2.4
	



	
	
	

	1
	2

		


-1.7
	
	
	
	
		


-0.2
		


-0.8
		


-1.4



	 
	 
			   
	3

	   
	4

	   
	5

	   
	6











X quadro = 12.81. Significatività = 0.005
V di Cramer = 0.53
Nelle celle della tabella sono indicati:
· la frequenza osservata O
· la frequenza attesa A
· il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A)







Tabella a doppia entrata:
2) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Che età ha il bambino?
	Che età ha il bambino?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	3
	4
	5
	6
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.2
-
	1
0.6
-
	0
0.5
-
	0
0.7
-
	2

	1
	1
0.4
-
	2
1.2
0.7
	0
1.1
-1
	1
1.3
-0.3
	4

	2
	0
1
-1
	5
3
1.2
	1
2.7
-1
	4
3.3
0.4
	10

	3
	1
0.8
-
	0
2.4
-1.5
	3
2.1
0.6
	4
2.7
0.8
	8

	4
	0
0.5
-
	0
1.5
-1.2
	4
1.3
2.3
	1
1.7
-0.5
	5

	6 mesi
	0
0.1
-
	1
0.3
-
	0
0.3
-
	0
0.3
-
	1

	Marginale 
di colonna
	3
	9
	8
	10
	30


			50%

	



		50%

	



		0%

	



		0%

	



		25%

	



		50%

	



		0%

	



		25%

	



		0%

	



		50%

	



		10%

	



		40%

	



		13%

	



		0%

	



		38%

	



		50%

	



		0%

	



		0%

	



		80%

	



		20%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	




	1
	1
	0
	0
	1
	2
	0
	1
	0
	5
	1
	4
	1
	0
	3
	4
	0
	0
	4
	1
	0
	1
	0
	0

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	0.7
	



	
	
	
	1.2
	



	
	0.4
	



	
	
	0.6
	



	0.8
	



	
	
	2.3
	



	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
		


-1
		


-0.3
		


-1
	
		


-1
	
	
		


-1.5
	
	
	
		


-1.2
	
		


-0.5
	
	
	
	



	 
	 
			   
	3

	   
	4

	   
	5

	   
	6












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.






Tabella a doppia entrata:
3) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Che età ha il bambino?
	Che età ha il bambino?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	3
	4
	5
	6
	Marginale 
di riga

	2
	2
1.7
0.2
	6
5.1
0.4
	6
4.5
0.7
	3
5.7
-1.1
	17

	3
	1
1.3
-0.3
	3
3.9
-0.5
	2
3.5
-0.8
	7
4.3
1.3
	13

	Marginale 
di colonna
	3
	9
	8
	10
	30


			12%

	



		35%

	



		35%

	



		18%

	



		8%

	



		23%

	



		15%

	



		54%

	




	2
	6
	6
	3
	1
	3
	2
	7

	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	

	0.2
	



	0.4
	



	0.7
	



	
	
	
	
	1.3
	




	2
	3

	
	
	
		


-1.1
		


-0.3
		


-0.5
		


-0.8
	



	 
	 
			   
	3

	   
	4

	   
	5

	   
	6











X quadro = 4.48. Significatività = 0.214
V di Cramer = 0.39



Tabella a doppia entrata:
4) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Che età ha il bambino?
	Che età ha il bambino?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	3
	4
	5
	6
	Marginale 
di riga

	1
	2
1.9
0.1
	5
5.7
-0.3
	3
5.1
-0.9
	9
6.3
1.1
	19

	2
	1
1.1
-0.1
	4
3.3
0.4
	5
2.9
1.2
	1
3.7
-1.4
	11

	Marginale 
di colonna
	3
	9
	8
	10
	30


			11%

	



		26%

	



		16%

	



		47%

	



		9%

	



		36%

	



		45%

	



		9%

	




	2
	5
	3
	9
	1
	4
	5
	1

	1
	2

	
	
	
	
	
	
	
	

	0.1
	



	
	
	1.1
	



	
	0.4
	



	1.2
	



	

	1
	2

	
		


-0.3
		


-0.9
	
		


-0.1
	
	
		


-1.4



	 
	 
			   
	3

	   
	4

	   
	5

	   
	6












X quadro = 5.61. Significatività = 0.132
V di Cramer = 0.43




Tabella a doppia entrata:
5) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Che età ha il bambino?
	Che età ha il bambino?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	3
	4
	5
	6
	Marginale 
di riga

	1
	1
1.3
-0.3
	1
3.9
-1.5
	4
3.5
0.3
	7
4.3
1.3
	13

	2
	1
0.5
-
	3
1.5
1.2
	1
1.3
-0.3
	0
1.7
-1.3
	5

	3
	1
1.2
-0.2
	5
3.6
0.7
	3
3.2
-0.1
	3
4
-0.5
	12

	Marginale 
di colonna
	3
	9
	8
	10
	30


			8%

	



		8%

	



		31%

	



		54%

	



		20%

	



		60%

	



		20%

	



		0%

	



		8%

	



		42%

	



		25%

	



		25%

	




	1
	1
	4
	7
	1
	3
	1
	0
	1
	5
	3
	3

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0.3
	



	1.3
	



	
	1.2
	



	
	
	
	0.7
	



	
	

	1
	2
	3

		


-0.3
		


-1.5
	
	
	
	
		


-0.3
		


-1.3
		


-0.2
	
		


-0.1
		


-0.5



	 
	 
			   
	3

	   
	4

	   
	5

	   
	6













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.


Tabella a doppia entrata:
6) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Dove dorme il bambino?
	Dove dorme il bambino?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	2
4.6
-1.2
	15
12.4
0.7
	13
13
0
	30

	2
	5
2.4
1.6
	4
6.6
-1
	7
7
0
	16

	Marginale 
di colonna
	7
	19
	20
	46


			7%

	



		50%

	



		43%

	



		31%

	



		25%

	



		44%

	




	2
	15
	13
	5
	4
	7

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	
	0.7
	



	
	1.6
	



	
	

	1
	2

		


-1.2
	
	
	
		


-1
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












X quadro = 5.72. Significatività = 0.057
V di Cramer = 0.35
Tabella a doppia entrata:
7) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Dove dorme il bambino?
	Dove dorme il bambino?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.1
-
	1
1
0
	0
0.9
-
	2

	1
	0
0.3
-
	2
2
0
	2
1.7
0.2
	4

	2
	0
0.7
-
	3
5
-0.9
	7
4.3
1.3
	10

	3
	1
0.5
-
	6
4
1
	1
3.5
-1.3
	8

	4
	0
0.3
-
	2
2.5
-0.3
	3
2.2
0.6
	5

	6 mesi
	0
0.1
-
	1
0.5
-
	0
0.4
-
	1

	Marginale 
di colonna
	2
	15
	13
	30

			50%

	



		50%

	



		0%

	



		0%

	



		50%

	



		50%

	



		0%

	



		30%

	



		70%

	



		13%

	



		75%

	



		13%

	



		0%

	



		40%

	



		60%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	




	1
	1
	0
	0
	2
	2
	0
	3
	7
	1
	6
	1
	0
	2
	3
	0
	1
	0

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	0.2
	



	
	
	1.3
	



	
	1
	



	
	
	
	0.6
	



	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
		


-0.9
	
	
	
		


-1.3
	
		


-0.3
	
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.







Tabella a doppia entrata:
8) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Dove dorme il bambino?
	Dove dorme il bambino?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	1
1.1
-0.1
	7
8.5
-0.5
	9
7.4
0.6
	17

	3
	1
0.9
-
	8
6.5
0.6
	4
5.6
-0.7
	13

	Marginale 
di colonna
	2
	15
	13
	30


			6%

	



		41%

	



		53%

	



		8%

	



		62%

	



		31%

	




	1
	7
	9
	1
	8
	4

	2
	3

	
	
	
	
	
	

	
	
	0.6
	



	
	0.6
	



	

	2
	3

		


-0.1
		


-0.5
	
	
	
		


-0.7



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
9) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Dove dorme il bambino?
	Dove dorme il bambino?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	1
1.3
-0.2
	10
9.5
0.2
	8
8.2
-0.1
	19

	2
	1
0.7
-
	5
5.5
-0.2
	5
4.8
0.1
	11

	Marginale 
di colonna
	2
	15
	13
	30


			5%

	



		53%

	



		42%

	



		9%

	



		45%

	



		45%

	




	1
	10
	8
	1
	5
	5

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	
	0.2
	



	
	
	
	0.1
	




	1
	2

		


-0.2
	
		


-0.1
	
		


-0.2
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
10) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Dove dorme il bambino?
	Dove dorme il bambino?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	1
0.9
-
	5
6.5
-0.6
	7
5.6
0.6
	13

	2
	1
0.3
-
	3
2.5
0.3
	1
2.2
-0.8
	5

	3
	0
0.8
-
	7
6
0.4
	5
5.2
-0.1
	12

	Marginale 
di colonna
	2
	15
	13
	30


			8%

	



		38%

	



		54%

	



		20%

	



		60%

	



		20%

	



		0%

	



		58%

	



		42%

	




	1
	5
	7
	1
	3
	1
	0
	7
	5

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0.6
	



	
	0.3
	



	
	
	0.4
	



	

	1
	2
	3

	
		


-0.6
	
	
	
		


-0.8
	
	
		


-0.1



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
11) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Dorme nel letto con mamma e papà?
	Dorme nel letto con mamma e papà?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	3
3.3
-0.1
	25
20.2
1.1
	2
6.5
-1.8
	30

	2
	2
1.7
0.2
	6
10.8
-1.5
	8
3.5
2.4
	16

	Marginale 
di colonna
	5
	31
	10
	46


			10%

	



		83%

	



		7%

	



		13%

	



		38%

	



		50%

	




	3
	25
	2
	2
	6
	8

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	
	1.1
	



	
	0.2
	



	
	2.4
	




	1
	2

		


-0.1
	
		


-1.8
	
		


-1.5
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3











X quadro = 12.33. Significatività = 0.002
V di Cramer = 0.52



Tabella a doppia entrata:
12) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Dorme nel letto con mamma e papà?
	Dorme nel letto con mamma e papà?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.2
-
	0
1.7
-1.3
	1
0.1
-
	2

	1
	0
0.4
-
	4
3.3
0.4
	0
0.3
-
	4

	2
	1
1
0
	9
8.3
0.2
	0
0.7
-
	10

	3
	1
0.8
-
	7
6.7
0.1
	0
0.5
-
	8

	4
	0
0.5
-
	5
4.2
0.4
	0
0.3
-
	5

	6 mesi
	0
0.1
-
	0
0.8
-
	1
0.1
-
	1

	Marginale 
di colonna
	3
	25
	2
	30

			50%

	



		0%

	



		50%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		10%

	



		90%

	



		0%

	



		13%

	



		88%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	




	1
	0
	1
	0
	4
	0
	1
	9
	0
	1
	7
	0
	0
	5
	0
	0
	0
	1

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	0.4
	



	
	
	0.2
	



	
	
	0.1
	



	
	
	0.4
	



	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
		


-1.3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
13) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Dorme nel letto con mamma e papà?
	Dorme nel letto con mamma e papà?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	1
1.7
-0.5
	16
14.2
0.5
	0
1.1
-1.1
	17

	3
	2
1.3
0.6
	9
10.8
-0.6
	2
0.9
-
	13

	Marginale 
di colonna
	3
	25
	2
	30


			6%

	



		94%

	



		0%

	



		15%

	



		69%

	



		15%

	




	1
	16
	0
	2
	9
	2

	2
	3

	
	
	
	
	
	

	
	0.5
	



	
	0.6
	



	
	

	2
	3

		


-0.5
	
		


-1.1
	
		


-0.6
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
14) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Dorme nel letto con mamma e papà?
	Dorme nel letto con mamma e papà?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	2
1.9
0.1
	15
15.8
-0.2
	2
1.3
0.7
	19

	2
	1
1.1
-0.1
	10
9.2
0.3
	0
0.7
-
	11

	Marginale 
di colonna
	3
	25
	2
	30


			11%

	



		79%

	



		11%

	



		9%

	



		91%

	



		0%

	




	2
	15
	2
	1
	10
	0

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	0.1
	



	
	0.7
	



	
	0.3
	



	

	1
	2

	
		


-0.2
	
		


-0.1
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.





Tabella a doppia entrata:
15) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Dorme nel letto con mamma e papà?
	Dorme nel letto con mamma e papà?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	1
1.3
-0.3
	12
10.8
0.4
	0
0.9
-
	13

	2
	1
0.5
-
	3
4.2
-0.6
	1
0.3
-
	5

	3
	1
1.2
-0.2
	10
10
0
	1
0.8
-
	12

	Marginale 
di colonna
	3
	25
	2
	30


			8%

	



		92%

	



		0%

	



		20%

	



		60%

	



		20%

	



		8%

	



		83%

	



		8%

	




	1
	12
	0
	1
	3
	1
	1
	10
	1

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	0.4
	



	
	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3

		


-0.3
	
	
	
		


-0.6
	
		


-0.2
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.


Tabella a doppia entrata:
16) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	14
10.8
1
	13
10.2
0.9
	1
7
-2.3
	28

	2
	3
6.2
-1.3
	3
5.8
-1.2
	10
4
3
	16

	Marginale 
di colonna
	17
	16
	11
	44


			50%

	



		46%

	



		4%

	



		19%

	



		19%

	



		63%
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X quadro = 18.86. Significatività = 0
V di Cramer = 0.65




Tabella a doppia entrata:
17) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	1
1
0
	0
0.9
-
	1
0.1
-
	2

	1
	2
2
0
	2
1.9
0.1
	0
0.1
-
	4

	2
	4
5
-0.4
	6
4.6
0.6
	0
0.4
-
	10

	3
	4
3.5
0.3
	3
3.3
-0.1
	0
0.3
-
	7

	4
	3
2.5
0.3
	2
2.3
-0.2
	0
0.2
-
	5

	Marginale 
di colonna
	14
	13
	1
	28

			50%

	



		0%

	



		50%

	



		50%

	



		50%

	



		0%

	



		40%

	



		60%

	



		0%

	



		57%

	



		43%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.






Tabella a doppia entrata:
18) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	9
8.5
0.2
	8
7.9
0
	0
0.6
-
	17

	3
	5
5.5
-0.2
	5
5.1
0
	1
0.4
-
	11

	Marginale 
di colonna
	14
	13
	1
	28


			53%

	



		47%

	



		0%

	



		45%

	



		45%

	



		9%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
19) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	7
8.5
-0.5
	9
7.9
0.4
	1
0.6
-
	17

	2
	7
5.5
0.6
	4
5.1
-0.5
	0
0.4
-
	11

	Marginale 
di colonna
	14
	13
	1
	28


			41%

	



		53%

	



		6%

	



		64%

	



		36%

	



		0%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
20) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?
	Se dorme nel vostro letto, quanto spesso?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	4
6
-0.8
	8
5.6
1
	0
0.4
-
	12

	2
	3
2.5
0.3
	1
2.3
-0.9
	1
0.2
-
	5

	3
	7
5.5
0.6
	4
5.1
-0.5
	0
0.4
-
	11

	Marginale 
di colonna
	14
	13
	1
	28


			33%

	



		67%

	



		0%

	



		60%

	



		20%

	



		20%

	



		64%

	



		36%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
21) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Il bambino ha una sua stanza?
	Il bambino ha una sua stanza?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	23
23.5
-0.1
	3
2
0.7
	4
4.6
-0.3
	30

	2
	13
12.5
0.1
	0
1
-1
	3
2.4
0.4
	16

	Marginale 
di colonna
	36
	3
	7
	46


			77%

	



		10%

	



		13%

	



		81%
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		19%
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X quadro = 1.83. Significatività = 0.401
V di Cramer = 0.2


Tabella a doppia entrata:
22) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Il bambino ha una sua stanza?
	Il bambino ha una sua stanza?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	1
1.5
-0.4
	0
0.2
-
	1
0.3
-
	2

	1
	2
3.1
-0.6
	1
0.4
-
	1
0.5
-
	4

	2
	7
7.7
-0.2
	2
1
1
	1
1.3
-0.3
	10

	3
	8
6.1
0.8
	0
0.8
-
	0
1.1
-1
	8

	4
	4
3.8
0.1
	0
0.5
-
	1
0.7
-
	5

	6 mesi
	1
0.8
-
	0
0.1
-
	0
0.1
-
	1

	Marginale 
di colonna
	23
	3
	4
	30



			50%

	



		0%

	



		50%

	



		50%

	



		25%

	



		25%

	



		70%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
23) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Il bambino ha una sua stanza?
	Il bambino ha una sua stanza?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	15
13
0.5
	2
1.7
0.2
	0
2.3
-1.5
	17

	3
	8
10
-0.6
	1
1.3
-0.3
	4
1.7
1.7
	13

	Marginale 
di colonna
	23
	3
	4
	30


			88%

	



		12%

	



		0%

	



		62%

	



		8%

	



		31%
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X quadro = 6.04. Significatività = 0.049
V di Cramer = 0.45



Tabella a doppia entrata:
24) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Il bambino ha una sua stanza?
	Il bambino ha una sua stanza?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	14
14.6
-0.1
	1
1.9
-0.7
	4
2.5
0.9
	19

	2
	9
8.4
0.2
	2
1.1
0.9
	0
1.5
-1.2
	11

	Marginale 
di colonna
	23
	3
	4
	30


			74%

	



		5%

	



		21%

	



		82%

	



		18%
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X quadro = 3.54. Significatività = 0.17
V di Cramer = 0.34




Tabella a doppia entrata:
25) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Il bambino ha una sua stanza?
	Il bambino ha una sua stanza?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	12
10
0.6
	0
1.3
-1.1
	1
1.7
-0.6
	13

	2
	3
3.8
-0.4
	1
0.5
-
	1
0.7
-
	5

	3
	8
9.2
-0.4
	2
1.2
0.7
	2
1.6
0.3
	12

	Marginale 
di colonna
	23
	3
	4
	30


			92%

	



		0%

	



		8%

	



		60%

	



		20%

	



		20%

	



		67%
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		17%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.


Tabella a doppia entrata:
26) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x In che modo si addormenta il bambino?
	In che modo si addormenta il bambino?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	4
	Marginale 
di riga

	1
	5
4.6
0.2
	10
11.7
-0.5
	13
11.1
0.6
	2
2.6
-0.4
	30

	2
	2
2.4
-0.3
	8
6.3
0.7
	4
5.9
-0.8
	2
1.4
0.5
	16

	Marginale 
di colonna
	7
	18
	17
	4
	46


			17%

	



		33%

	



		43%

	



		7%

	



		13%

	



		50%

	



		25%

	



		13%
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X quadro = 2.22. Significatività = 0.529
V di Cramer = 0.22


Tabella a doppia entrata:
27) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x In che modo si addormenta il bambino?
	In che modo si addormenta il bambino?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	4
	Marginale 
di riga

	0
	0
0.3
-
	1
0.7
-
	1
0.9
-
	0
0.1
-
	2

	1
	2
0.7
-
	0
1.3
-1.2
	2
1.7
0.2
	0
0.3
-
	4

	2
	0
1.7
-1.3
	7
3.3
2
	3
4.3
-0.6
	0
0.7
-
	10

	3
	2
1.3
0.6
	2
2.7
-0.4
	3
3.5
-0.3
	1
0.5
-
	8

	4
	1
0.8
-
	0
1.7
-1.3
	4
2.2
1.2
	0
0.3
-
	5

	6 mesi
	0
0.2
-
	0
0.3
-
	0
0.4
-
	1
0.1
-
	1

	Marginale 
di colonna
	5
	10
	13
	2
	30

			0%

	



		50%

	



		50%
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		50%

	



		0%

	



		50%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
28) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x In che modo si addormenta il bambino?
	In che modo si addormenta il bambino?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	4
	Marginale 
di riga

	2
	1
2.8
-1.1
	8
5.7
1
	8
7.4
0.2
	0
1.1
-1.1
	17

	3
	4
2.2
1.2
	2
4.3
-1.1
	5
5.6
-0.3
	2
0.9
-
	13

	Marginale 
di colonna
	5
	10
	13
	2
	30


			6%

	



		47%

	



		47%

	



		0%

	



		31%

	



		15%

	



		38%

	



		15%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
29) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x In che modo si addormenta il bambino?
	In che modo si addormenta il bambino?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	4
	Marginale 
di riga

	1
	5
3.2
1
	6
6.3
-0.1
	6
8.2
-0.8
	2
1.3
0.7
	19

	2
	0
1.8
-1.4
	4
3.7
0.2
	7
4.8
1
	0
0.7
-
	11

	Marginale 
di colonna
	5
	10
	13
	2
	30


			26%

	



		32%

	



		32%

	



		11%

	



		0%

	



		36%

	



		64%

	



		0%

	




	5
	6
	6
	2
	0
	4
	7
	0

	1
	2

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	



	
	
	0.7
	



	
	0.2
	



	1
	



	

	1
	2

	
		


-0.1
		


-0.8
	
		


-1.4
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3

	   
	4













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
30) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x In che modo si addormenta il bambino?
	In che modo si addormenta il bambino?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	4
	Marginale 
di riga

	1
	2
2.2
-0.1
	5
4.3
0.3
	6
5.6
0.2
	0
0.9
-
	13

	2
	1
0.8
-
	2
1.7
0.3
	2
2.2
-0.1
	0
0.3
-
	5

	3
	2
2
0
	3
4
-0.5
	5
5.2
-0.1
	2
0.8
-
	12

	Marginale 
di colonna
	5
	10
	13
	2
	30


			15%

	



		38%

	



		46%

	



		0%

	



		20%

	



		40%

	



		40%

	



		0%

	



		17%

	



		25%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
31) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
	Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	1
	25
23.5
0.3
	5
6.5
-0.6
	30

	2
	11
12.5
-0.4
	5
3.5
0.8
	16

	Marginale 
di colonna
	36
	10
	46


			83%

	



		17%

	



		69%

	



		31%
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X quadro = 1.3. Significatività = 0.253
V di Cramer = 0.17
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.153


Tabella a doppia entrata:
32) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
	Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	0
	2
1.7
0.3
	0
0.3
-
	2

	1
	2
3.3
-0.7
	2
0.7
-
	4

	2
	10
8.3
0.6
	0
1.7
-1.3
	10

	3
	6
6.7
-0.3
	2
1.3
0.6
	8

	4
	4
4.2
-0.1
	1
0.8
-
	5

	6 mesi
	1
0.8
-
	0
0.2
-
	1

	Marginale 
di colonna
	25
	5
	30

			100%

	



		0%

	



		50%

	



		50%

	



		100%

	



		0%

	



		75%
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		0%

	




	2
	0
	2
	2
	10
	0
	6
	2
	4
	1
	1
	0

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0.3
	



	
	
	
	0.6
	



	
	
	0.6
	



	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
		


-0.7
	
	
		


-1.3
		


-0.3
	
		


-0.1
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
33) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
	Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	2
	16
14.2
0.5
	1
2.8
-1.1
	17

	3
	9
10.8
-0.6
	4
2.2
1.2
	13

	Marginale 
di colonna
	25
	5
	30


			94%

	



		6%

	



		69%

	



		31%

	




	16
	1
	9
	4

	2
	3

	
	
	
	

	0.5
	



	
	
	1.2
	




	2
	3

	
		


-1.1
		


-0.6
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2












X quadro = 3.29. Significatività = 0.07
V di Cramer = 0.33
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.085



Tabella a doppia entrata:
34) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
	Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	1
	14
15.8
-0.5
	5
3.2
1
	19

	2
	11
9.2
0.6
	0
1.8
-1.4
	11

	Marginale 
di colonna
	25
	5
	30


			74%

	



		26%

	



		100%

	



		0%

	




	14
	5
	11
	0

	1
	2

	
	
	
	

	
	1
	



	0.6
	



	

	1
	2

		


-0.5
	
	
		


-1.4



	 
	 
			   
	1

	   
	2












X quadro = 3.47. Significatività = 0.062
V di Cramer = 0.34
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.082


Tabella a doppia entrata:
35) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?
	Ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	1
	11
10.8
0.1
	2
2.2
-0.1
	13

	2
	4
4.2
-0.1
	1
0.8
-
	5

	3
	10
10
0
	2
2
0
	12

	Marginale 
di colonna
	25
	5
	30


			85%

	



		15%

	



		80%

	



		20%

	



		83%

	



		17%

	




	11
	2
	4
	1
	10
	2

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	

	0.1
	



	
	
	
	
	

	1
	2
	3

	
		


-0.1
		


-0.1
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
36) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Se sì, perchè?
	Se sì, perchè?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	3
3.6
-0.3
	20
17.9
0.5
	2
3.6
-0.8
	25

	2
	2
1.4
0.5
	5
7.1
-0.8
	3
1.4
1.3
	10

	Marginale 
di colonna
	5
	25
	5
	35


			12%

	



		80%

	



		8%

	



		20%

	



		50%

	



		30%

	




	3
	20
	2
	2
	5
	3

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	
	0.5
	



	
	0.5
	



	
	1.3
	




	1
	2

		


-0.3
	
		


-0.8
	
		


-0.8
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












X quadro = 3.64. Significatività = 0.162
V di Cramer = 0.32




Tabella a doppia entrata:
37) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Se sì, perchè?
	Se sì, perchè?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	0
0.2
-
	2
1.6
0.3
	0
0.2
-
	2

	1
	0
0.2
-
	2
1.6
0.3
	0
0.2
-
	2

	2
	2
1.2
0.7
	8
8
0
	0
0.8
-
	10

	3
	0
0.7
-
	6
4.8
0.5
	0
0.5
-
	6

	4
	1
0.5
-
	2
3.2
-0.7
	1
0.3
-
	4

	6 mesi
	0
0.1
-
	0
0.8
-
	1
0.1
-
	1

	Marginale 
di colonna
	3
	20
	2
	25

			0%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		20%

	



		80%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		25%

	



		50%

	



		25%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	




	0
	2
	0
	0
	2
	0
	2
	8
	0
	0
	6
	0
	1
	2
	1
	0
	0
	1

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	0.3
	



	
	
	0.3
	



	
	0.7
	



	
	
	
	0.5
	



	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
		


-0.7
	
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
38) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Se sì, perchè?
	Se sì, perchè?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	3
1.9
0.8
	12
12.8
-0.2
	1
1.3
-0.2
	16

	3
	0
1.1
-1
	8
7.2
0.3
	1
0.7
-
	9

	Marginale 
di colonna
	3
	20
	2
	25


			19%

	



		75%

	



		6%

	



		0%

	



		89%

	



		11%

	




	3
	12
	1
	0
	8
	1

	2
	3

	
	
	
	
	
	

	0.8
	



	
	
	
	0.3
	



	

	2
	3

	
		


-0.2
		


-0.2
		


-1
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
39) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Se sì, perchè?
	Se sì, perchè?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	2
1.7
0.2
	11
11.2
-0.1
	1
1.1
-0.1
	14

	2
	1
1.3
-0.3
	9
8.8
0.1
	1
0.9
-
	11

	Marginale 
di colonna
	3
	20
	2
	25


			14%

	



		79%

	



		7%

	



		9%

	



		82%

	



		9%

	




	2
	11
	1
	1
	9
	1

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	0.2
	



	
	
	
	0.1
	



	

	1
	2

	
		


-0.1
		


-0.1
		


-0.3
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
40) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Se sì, perchè?
	Se sì, perchè?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	3
1.3
1.5
	8
8.8
-0.3
	0
0.9
-
	11

	2
	0
0.5
-
	4
3.2
0.4
	0
0.3
-
	4

	3
	0
1.2
-1.1
	8
8
0
	2
0.8
-
	10

	Marginale 
di colonna
	3
	20
	2
	25


			27%

	



		73%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	



		80%

	



		20%

	




	3
	8
	0
	0
	4
	0
	0
	8
	2

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.5
	



	
	
	
	0.4
	



	
	
	
	

	1
	2
	3

	
		


-0.3
	
	
	
	
		


-1.1
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
41) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
	Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	26
22.2
0.8
	2
5.2
-1.4
	2
2.6
-0.4
	30

	2
	8
11.8
-1.1
	6
2.8
1.9
	2
1.4
0.5
	16

	Marginale 
di colonna
	34
	8
	4
	46


			87%

	



		7%

	



		7%

	



		50%

	



		38%

	



		13%

	




	26
	2
	2
	8
	6
	2

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	0.8
	



	
	
	
	1.9
	



	0.5
	




	1
	2

	
		


-1.4
		


-0.4
		


-1.1
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3











X quadro = 8.01. Significatività = 0.018
V di Cramer = 0.42


Tabella a doppia entrata:
42) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
	Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	1
1.7
-0.6
	1
0.1
-
	0
0.1
-
	2

	1
	3
3.5
-0.3
	0
0.3
-
	1
0.3
-
	4

	2
	10
8.7
0.5
	0
0.7
-
	0
0.7
-
	10

	3
	7
6.9
0
	1
0.5
-
	0
0.5
-
	8

	4
	5
4.3
0.3
	0
0.3
-
	0
0.3
-
	5

	6 mesi
	0
0.9
-
	0
0.1
-
	1
0.1
-
	1

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	2
	30

			50%

	



		50%

	



		0%

	



		75%

	



		0%

	



		25%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	



		88%

	



		13%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	




	1
	1
	0
	3
	0
	1
	10
	0
	0
	7
	1
	0
	5
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	0.5
	



	
	
	
	
	
	0.3
	



	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

		


-0.6
	
	
		


-0.3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
43) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
	Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	17
14.7
0.6
	0
1.1
-1.1
	0
1.1
-1.1
	17

	3
	9
11.3
-0.7
	2
0.9
-
	2
0.9
-
	13

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	2
	30


			100%

	



		0%

	



		0%

	



		69%

	



		15%

	



		15%

	




	17
	0
	0
	9
	2
	2

	2
	3

	
	
	
	
	
	

	0.6
	



	
	
	
	
	

	2
	3

	
		


-1.1
		


-1.1
		


-0.7
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
44) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
	Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	15
16.5
-0.4
	2
1.3
0.7
	2
1.3
0.7
	19

	2
	11
9.5
0.5
	0
0.7
-
	0
0.7
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	2
	30


			79%

	



		11%

	



		11%

	



		100%

	



		0%

	



		0%

	




	15
	2
	2
	11
	0
	0

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	
	0.7
	



	0.7
	



	0.5
	



	
	

	1
	2

		


-0.4
	
	
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
45) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?
	Come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	12
11.3
0.2
	1
0.9
-
	0
0.9
-
	13

	2
	4
4.3
-0.2
	1
0.3
-
	0
0.3
-
	5

	3
	10
10.4
-0.1
	0
0.8
-
	2
0.8
-
	12

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	2
	30


			92%

	



		8%

	



		0%

	



		80%

	



		20%

	



		0%

	



		83%

	



		0%

	



		17%

	




	12
	1
	0
	4
	1
	0
	10
	0
	2

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0.2
	



	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3

	
	
	
		


-0.2
	
	
		


-0.1
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
46) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Fa i "capricci" prima di andare a dormire?
	Fa i "capricci" prima di andare a dormire?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	1
	7
6.5
0.2
	23
23.5
-0.1
	30

	2
	3
3.5
-0.3
	13
12.5
0.1
	16

	Marginale 
di colonna
	10
	36
	46


			23%

	



		77%

	



		19%

	



		81%

	




	7
	23
	3
	13

	1
	2

	
	
	
	

	0.2
	



	
	
	0.1
	




	1
	2

	
		


-0.1
		


-0.3
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2











X quadro = 0.13. Significatività = 0.72
V di Cramer = 0.05
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.28


Tabella a doppia entrata:
47) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Fa i "capricci" prima di andare a dormire?
	Fa i "capricci" prima di andare a dormire?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	0
	0
0.5
-
	2
1.5
0.4
	2

	1
	1
0.9
-
	3
3.1
0
	4

	2
	3
2.3
0.4
	7
7.7
-0.2
	10

	3
	1
1.9
-0.6
	7
6.1
0.3
	8

	4
	2
1.2
0.8
	3
3.8
-0.4
	5

	6 mesi
	0
0.2
-
	1
0.8
-
	1

	Marginale 
di colonna
	7
	23
	30

			0%

	



		100%

	



		25%

	



		75%

	



		30%

	



		70%

	



		13%

	



		88%

	



		40%

	



		60%

	



		0%

	



		100%

	




	0
	2
	1
	3
	3
	7
	1
	7
	2
	3
	0
	1

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	0.4
	



	
	
	0.4
	



	
	
	0.3
	



	0.8
	



	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
		


-0.2
		


-0.6
	
	
		


-0.4
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
48) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Fa i "capricci" prima di andare a dormire?
	Fa i "capricci" prima di andare a dormire?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	2
	5
4
0.5
	12
13
-0.3
	17

	3
	2
3
-0.6
	11
10
0.3
	13

	Marginale 
di colonna
	7
	23
	30


			29%

	



		71%

	



		15%

	



		85%

	




	5
	12
	2
	11

	2
	3

	
	
	
	

	0.5
	



	
	
	0.3
	




	2
	3

	
		


-0.3
		


-0.6
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2












X quadro = 0.81. Significatività = 0.368
V di Cramer = 0.16
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.237



Tabella a doppia entrata:
49) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Fa i "capricci" prima di andare a dormire?
	Fa i "capricci" prima di andare a dormire?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	1
	3
4.4
-0.7
	16
14.6
0.4
	19

	2
	4
2.6
0.9
	7
8.4
-0.5
	11

	Marginale 
di colonna
	7
	23
	30


			16%

	



		84%

	



		36%

	



		64%

	




	3
	16
	4
	7

	1
	2

	
	
	
	

	
	0.4
	



	0.9
	



	

	1
	2

		


-0.7
	
	
		


-0.5



	 
	 
			   
	1

	   
	2












X quadro = 1.65. Significatività = 0.199
V di Cramer = 0.23
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.157



Tabella a doppia entrata:
50) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Fa i "capricci" prima di andare a dormire?
	Fa i "capricci" prima di andare a dormire?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	Marginale 
di riga

	1
	3
3
0
	10
10
0
	13

	2
	1
1.2
-0.2
	4
3.8
0.1
	5

	3
	3
2.8
0.1
	9
9.2
-0.1
	12

	Marginale 
di colonna
	7
	23
	30


			23%

	



		77%

	



		20%

	



		80%

	



		25%

	



		75%

	




	3
	10
	1
	4
	3
	9

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	0.1
	



	0.1
	



	

	1
	2
	3

	
	
		


-0.2
	
	
		


-0.1



	 
	 
			   
	1

	   
	2












X quadro = 0.05. Significatività = 0.975
V di Cramer = 0.04



Tabella a doppia entrata:
51) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	4
6.5
-1
	14
12.4
0.5
	12
11.1
0.3
	30

	2
	6
3.5
1.4
	5
6.6
-0.6
	5
5.9
-0.4
	16

	Marginale 
di colonna
	10
	19
	17
	46


			13%

	



		47%

	



		40%

	



		38%

	



		31%

	



		31%

	




	4
	14
	12
	6
	5
	5

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	
	0.5
	



	0.3
	



	1.4
	



	
	

	1
	2

		


-1
	
	
	
		


-0.6
		


-0.4



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3











X quadro = 3.62. Significatività = 0.164
V di Cramer = 0.28



Tabella a doppia entrata:
52) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.3
-
	1
0.9
-
	0
0.8
-
	2

	1
	2
0.5
-
	2
1.9
0.1
	0
1.6
-1.3
	4

	2
	0
1.3
-1.2
	6
4.7
0.6
	4
4
0
	10

	3
	0
1.1
-1
	2
3.7
-0.9
	6
3.2
1.6
	8

	4
	1
0.7
-
	2
2.3
-0.2
	2
2
0
	5

	6 mesi
	0
0.1
-
	1
0.5
-
	0
0.4
-
	1

	Marginale 
di colonna
	4
	14
	12
	30

			50%

	



		50%

	



		0%

	



		50%

	



		50%

	



		0%

	



		0%

	



		60%

	



		40%

	



		0%

	



		25%

	



		75%

	



		20%

	



		40%

	



		40%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	




	1
	1
	0
	2
	2
	0
	0
	6
	4
	0
	2
	6
	1
	2
	2
	0
	1
	0

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	0.1
	



	
	
	0.6
	



	
	
	
	1.6
	



	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	6 mesi

	
	
	
	
	
		


-1.3
		


-1.2
	
	
		


-1
		


-0.9
	
	
		


-0.2
	
	
	
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.


Tabella a doppia entrata:
53) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	2
	1
2.3
-0.8
	9
7.9
0.4
	7
6.8
0.1
	17

	3
	3
1.7
1
	5
6.1
-0.4
	5
5.2
-0.1
	13

	Marginale 
di colonna
	4
	14
	12
	30


			6%

	



		53%

	



		41%

	



		23%

	



		38%

	



		38%

	




	1
	9
	7
	3
	5
	5

	2
	3

	
	
	
	
	
	

	
	0.4
	



	0.1
	



	1
	



	
	

	2
	3

		


-0.8
	
	
	
		


-0.4
		


-0.1



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












X quadro = 1.98. Significatività = 0.372
V di Cramer = 0.26



Tabella a doppia entrata:
54) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	4
2.5
0.9
	7
8.9
-0.6
	8
7.6
0.1
	19

	2
	0
1.5
-1.2
	7
5.1
0.8
	4
4.4
-0.2
	11

	Marginale 
di colonna
	4
	14
	12
	30


			21%

	



		37%

	



		42%

	



		0%

	



		64%

	



		36%

	




	4
	7
	8
	0
	7
	4

	1
	2

	
	
	
	
	
	

	0.9
	



	
	0.1
	



	
	0.8
	



	

	1
	2
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-1.2
	
		


-0.2



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3












X quadro = 3.44. Significatività = 0.179
V di Cramer = 0.34



Tabella a doppia entrata:
55) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?
	Come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	1
	2
	3
	Marginale 
di riga

	1
	0
1.7
-1.3
	7
6.1
0.4
	6
5.2
0.4
	13

	2
	2
0.7
-
	2
2.3
-0.2
	1
2
-0.7
	5

	3
	2
1.6
0.3
	5
5.6
-0.3
	5
4.8
0.1
	12

	Marginale 
di colonna
	4
	14
	12
	30


			0%

	



		54%

	



		46%

	



		40%

	



		40%

	



		20%

	



		17%

	



		42%

	



		42%

	




	0
	7
	6
	2
	2
	1
	2
	5
	5

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	0.4
	



	0.4
	



	
	
	
	0.3
	



	
	0.1
	




	1
	2
	3

		


-1.3
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-0.7
	
		


-0.3
	



	 
	 
			   
	1

	   
	2

	   
	3













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
56) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x v12_1 (Se tuo figlio…“il bambino non ha una propria stanza”) 
	v12_1->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	26
26.4
-0.1
	2
1.6
0.4
	28

	2
	8
7.6
0.2
	0
0.4
-
	8

	Marginale 
di colonna
	34
	2
	36


			93%

	



		7%

	



		100%

	



		0%

	




	26
	2
	8
	0

	1
	2

	
	
	
	

	
	0.4
	



	0.2
	



	

	1
	2

		


-0.1
	
	
	



	 
	 
			   
	0

	   
	1












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.6



Tabella a doppia entrata:
57) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x v12_1 (Se tuo figlio…“il bambino non ha una propria stanza”) 
	v12_1->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.9
-
	0
0.1
-
	1

	1
	4
3.7
0.1
	0
0.3
-
	4

	2
	9
9.3
-0.1
	1
0.7
-
	10

	3
	8
7.4
0.2
	0
0.6
-
	8

	4
	4
4.6
-0.3
	1
0.4
-
	5

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28

			100%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		90%

	



		10%

	



		100%

	



		0%

	



		80%

	



		20%

	




	1
	0
	4
	0
	9
	1
	8
	0
	4
	1

	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0.1
	



	
	
	
	0.2
	



	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
		


-0.1
	
	
	
		


-0.3
	



	 
	 
			   
	0

	   
	1












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
58) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x v12_1 (Se tuo figlio…“il bambino non ha una propria stanza”) 
	v12_1->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	2
	16
15.8
0.1
	1
1.2
-0.2
	17

	3
	10
10.2
-0.1
	1
0.8
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28


			94%

	



		6%

	



		91%

	



		9%
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	10
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	2
	3

	
	
	
	

	0.1
	



	
	
	

	2
	3

	
		


-0.2
		


-0.1
	



	 
	 
			   
	0

	   
	1












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.495



Tabella a doppia entrata:
59) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x v12_1 (Se tuo figlio…“il bambino non ha una propria stanza”) 
	v12_1->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	16
15.8
0.1
	1
1.2
-0.2
	17

	2
	10
10.2
-0.1
	1
0.8
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28


			94%

	



		6%

	



		91%

	



		9%

	




	16
	1
	10
	1

	1
	2

	
	
	
	

	0.1
	



	
	
	

	1
	2

	
		


-0.2
		


-0.1
	



	 
	 
			   
	0

	   
	1












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.495



Tabella a doppia entrata:
60) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x v12_1 (Se tuo figlio…“il bambino non ha una propria stanza”) 
	v12_1->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	13
12.1
0.3
	0
0.9
-
	13

	2
	4
3.7
0.1
	0
0.3
-
	4

	3
	9
10.2
-0.4
	2
0.8
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28


			100%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		82%

	



		18%
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	4
	0
	9
	2

	1
	2
	3
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	0.1
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	2
	3

	
	
	
	
		


-0.4
	



	 
	 
			   
	0

	   
	1













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
61) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x v12_2 (Se tuo figlio…“è un’abitudine”)
	v12_2->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	26
23.3
0.6
	2
4.7
-1.2
	28

	2
	4
6.7
-1
	4
1.3
2.3
	8

	Marginale 
di colonna
	30
	6
	36


			93%

	



		7%

	



		50%

	



		50%

	




	26
	2
	4
	4

	1
	2

	
	
	
	

	0.6
	



	
	
	2.3
	




	1
	2

	
		


-1.2
		


-1
	



	 
	 
			   
	0

	   
	1












X quadro = 8.23. Significatività = 0.004
V di Cramer = 0.48
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.014



Tabella a doppia entrata:
62) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x v12_2 (Se tuo figlio…“è un’abitudine”)
	v12_2->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.9
-
	0
0.1
-
	1

	1
	4
3.7
0.1
	0
0.3
-
	4

	2
	9
9.3
-0.1
	1
0.7
-
	10

	3
	7
7.4
-0.2
	1
0.6
-
	8

	4
	5
4.6
0.2
	0
0.4
-
	5

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28

			100%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		90%

	



		10%

	



		88%

	



		13%

	



		100%

	



		0%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
63) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x v12_2 (Se tuo figlio…“è un’abitudine”)
	v12_2->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	2
	16
15.8
0.1
	1
1.2
-0.2
	17

	3
	10
10.2
-0.1
	1
0.8
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28


			94%

	



		6%

	



		91%

	



		9%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.495



Tabella a doppia entrata:
64) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x v12_2 (Se tuo figlio…“è un’abitudine”)
	v12_2->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	16
15.8
0.1
	1
1.2
-0.2
	17

	2
	10
10.2
-0.1
	1
0.8
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28


			94%

	



		6%

	



		91%

	



		9%
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	1













Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.495




Tabella a doppia entrata:
65) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x v12_2 (Se tuo figlio…“è un’abitudine”)
	v12_2->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	13
12.1
0.3
	0
0.9
-
	13

	2
	4
3.7
0.1
	0
0.3
-
	4

	3
	9
10.2
-0.4
	2
0.8
-
	11

	Marginale 
di colonna
	26
	2
	28


			100%

	



		0%

	



		100%

	



		0%

	



		82%

	



		18%
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	0.3
	



	
	0.1
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.



Tabella a doppia entrata:
66) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x v12_3 (Se tuo figlio…“a causa della mia ansia”)
	v12_3->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	17
17.9
-0.2
	11
10.1
0.3
	28

	2
	6
5.1
0.4
	2
2.9
-0.5
	8

	Marginale 
di colonna
	23
	13
	36


			61%

	



		39%

	



		75%

	



		25%
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	11
	6
	2

	1
	2

	
	
	
	

	
	0.3
	



	0.4
	



	

	1
	2
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-0.5



	 
	 
			   
	0

	   
	1












X quadro = 0.55. Significatività = 0.458
V di Cramer = 0.12
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.26



Tabella a doppia entrata:
67) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x v12_3 (Se tuo figlio…“a causa della mia ansia”)
	v12_3->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	0
	0
0.6
-
	1
0.4
-
	1

	1
	4
2.4
1
	0
1.6
-1.3
	4

	2
	5
6.1
-0.4
	5
3.9
0.5
	10

	3
	7
4.9
1
	1
3.1
-1.2
	8

	4
	1
3
-1.2
	4
2
1.5
	5

	Marginale 
di colonna
	17
	11
	28

			0%

	



		100%

	



		100%

	



		0%

	



		50%

	



		50%

	



		88%

	



		13%

	



		20%

	



		80%
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	1
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-0.4
	
	
		


-1.2
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	0
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.




Tabella a doppia entrata:
68) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x v12_3 (Se tuo figlio…“a causa della mia ansia”)
	v12_3->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	2
	12
10.3
0.5
	5
6.7
-0.6
	17

	3
	5
6.7
-0.6
	6
4.3
0.8
	11

	Marginale 
di colonna
	17
	11
	28


			71%

	



		29%

	



		45%

	



		55%
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	1












X quadro = 1.77. Significatività = 0.184
V di Cramer = 0.25
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.133



Tabella a doppia entrata:
69) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x v12_3 (Se tuo figlio…“a causa della mia ansia”)
	v12_3->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	9
10.3
-0.4
	8
6.7
0.5
	17

	2
	8
6.7
0.5
	3
4.3
-0.6
	11

	Marginale 
di colonna
	17
	11
	28


			53%

	



		47%

	



		73%

	



		27%
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-0.6



	 
	 
			   
	0

	   
	1













X quadro = 1.1. Significatività = 0.295
V di Cramer = 0.2
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.187

Tabella a doppia entrata:
70) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x v12_3 (Se tuo figlio…“a causa della mia ansia”)
	v12_3->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	7
7.9
-0.3
	6
5.1
0.4
	13

	2
	3
2.4
0.4
	1
1.6
-0.5
	4

	3
	7
6.7
0.1
	4
4.3
-0.2
	11

	Marginale 
di colonna
	17
	11
	28


			54%

	



		46%

	



		75%

	



		25%

	



		64%

	



		36%
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	0
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X quadro = 0.64. Significatività = 0.727
V di Cramer = 0.15



Tabella a doppia entrata:
71) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x v12_4 (Se tuo figlio…“a causa del divorzio/separazione”)
	v12_4->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	14
17.1
-0.8
	14
10.9
0.9
	28

	2
	8
4.9
1.4
	0
3.1
-1.8
	8

	Marginale 
di colonna
	22
	14
	36


			50%

	



		50%

	



		100%

	



		0%
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	14
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	0

	1
	2

	
	
	
	

	
	0.9
	



	1.4
	



	

	1
	2

		


-0.8
	
	
		


-1.8



	 
	 
			   
	0

	   
	1












X quadro = 6.55. Significatività = 0.011
V di Cramer = 0.43
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.011


Tabella a doppia entrata:
72) Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati? x v12_4 (Se tuo figlio…“a causa del divorzio/separazione”)
	v12_4->
Che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	0
	1
0.5
-
	0
0.5
-
	1

	1
	0
2
-1.4
	4
2
1.4
	4

	2
	7
5
0.9
	3
5
-0.9
	10

	3
	1
4
-1.5
	7
4
1.5
	8

	4
	5
2.5
1.6
	0
2.5
-1.6
	5

	Marginale 
di colonna
	14
	14
	28

			100%

	



		0%

	



		0%

	



		100%

	



		70%

	



		30%

	



		13%

	



		88%

	



		100%

	



		0%
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Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.






Tabella a doppia entrata:
73) Con quale frequenza dorme a casa del suo papà? x v12_4 (Se tuo figlio…“a causa del divorzio/separazione”)
	v12_4->
Con quale frequenza dorme a casa del suo papà?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	2
	7
8.5
-0.5
	10
8.5
0.5
	17

	3
	7
5.5
0.6
	4
5.5
-0.6
	11

	Marginale 
di colonna
	14
	14
	28


			41%

	



		59%

	



		64%

	



		36%
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X quadro = 1.35. Significatività = 0.246
V di Cramer = 0.22
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.16



Tabella a doppia entrata:
74) Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma? x v12_4 (Se tuo figlio…“a causa del divorzio/separazione”)
	v12_4->
Con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	9
8.5
0.2
	8
8.5
-0.2
	17

	2
	5
5.5
-0.2
	6
5.5
0.2
	11

	Marginale 
di colonna
	14
	14
	28
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X quadro = 0.15. Significatività = 0.699
V di Cramer = 0.07
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.28


Tabella a doppia entrata:
75) Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico? x v12_4 (Se tuo figlio…“a causa del divorzio/separazione”)
	v12_4->
Il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	6
6.5
-0.2
	7
6.5
0.2
	13

	2
	1
2
-0.7
	3
2
0.7
	4

	3
	7
5.5
0.6
	4
5.5
-0.6
	11

	Marginale 
di colonna
	14
	14
	28


			46%

	



		54%

	



		25%

	



		75%

	



		64%
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	6
	7
	1
	3
	7
	4

	1
	2
	3

	
	
	
	
	
	

	
	0.2
	



	
	0.7
	



	0.6
	



	

	1
	2
	3

		


-0.2
	
		


-0.7
	
	
		


-0.6



	 
	 
			   
	0

	   
	1












X quadro = 1.9. Significatività = 0.388
V di Cramer = 0.26


Tabella a doppia entrata:
76) Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito? x v12_5 (se tuo figlio…“altro”)
	v12_5->
Sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?
	0
	1
	Marginale 
di riga

	1
	28
26.4
0.3
	0
1.6
-1.2
	28

	2
	6
7.6
-0.6
	2
0.4
-
	8

	Marginale 
di colonna
	34
	2
	36


			100%

	



		0%

	



		75%

	



		25%

	




	28
	0
	6
	2

	1
	2

	
	
	
	

	0.3
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	2

	
		


-1.2
		


-0.6
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	1












Il valore di X quadro non è significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1.
Probabilità esatta (dal test di Fisher) = 0.044



9.3. Interpretazione dei dati analisi monovariata=  In seguito all’elaborazione dei dati ottenuti dall’analisi monovariata, delle risposte fornite in 46 questionari, abbiamo ricavato la seguente interpretazione: 
-il 28% dei genitori (13) ha dichiarato di avere figli di 4 anni di età;  
-il 43% dei genitori (20) alla domanda “dove dorme il bambino?” ha risposto “raramente nella stanza dei genitori”;  
-il 67% dei genitori (31) alla domanda “dorme nel letto con mamma e papà?” ha risposto “sì, ha iniziato quando aveva ___ anni”. La risposta più frequente è stata 3 anni (9 casi). Questa informazione è stata desunta tramite un’analisi delle risposte forniteci, dalla quale è emerso  che un bambino non aveva ancora compiuto il primo anno di età, 7 bambini avevano un anno, 8 due anni, 9 bambini avevano 3 anni, 5 quattro anni e uno cinque anni;
-il 39% dei genitori (17 su 44 risposte date) alla domanda “se dorme nel vostro letto, quanto spesso?” ha risposto “tutte le notti”;
-il 78% dei genitori (36) alla domanda “il bambino ha una sua stanza?” ha risposto “sì”;
-il 39% dei genitori (18) alla domanda “in che modo si addormenta il bambino?” ha risposto “attraverso il contatto fisico”;
-il 78% dei genitori (36) alla domanda “ha bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi?” ha risposto “sì”;  
-il 71% dei genitori (25 su 35 risposte date) alla domanda “se sì, perché?” ha risposto “ha paura di dormire da solo”;
-il 74% dei genitori (34) alla domanda “come reagite se il bambino non vuole dormire da solo?” ha risposto “lo fate dormire nel lettone”;
-il 78% dei genitori (36) alla domanda “fa i capricci prima di andare a dormire?” ha risposto “no”;
-il 41% dei genitori (19) alla domanda “come reagisce il bambino alla proposta di dormire da solo?” ha risposto “piange”;
-alla domanda “se tuo figlio condivide il tuo letto…” il 39% dei genitori (14 su 36 genitori) ha risposto  “a causa del divorzio/separazione”, il 36% (13) ha risposto “a causa della mia ansia”, il 17% (6) ha risposto “è un’abitudine”, il 6% (2) ha risposto “il bambino non ha una sua stanza” ed infine un altro 6% (2) ha risposto “altro”. Questa domanda offriva la possibilità di fornire risposte multiple, pertanto in un questionario sono state date due risposte per un totale di 37 risposte;
-il 65% dei genitori (30) alla domanda “sei divorziato o separato da tua/tuo moglie/marito?” ha risposto “sì”;
-il 33% dei genitori (10 su 30 risposte date) alla domanda “che età aveva il bambino quando vi siete separati/divorziati?” ha risposto “2 anni”;
-il 57% dei genitori (17 su 30 risposte date) alla domanda “con quale frequenza dorme a casa del suo papà?”  ha risposto “a volte (2-3 volte alla settimana)”, in nessun caso la risposta è stata “sempre”; 
-il 63% dei genitori (19 su 30 risposte date) alla domanda “con quale frequenza dorme a casa della sua mamma?” ha risposto “sempre”; non ci sono stati casi nei quali sia stata scelta la risposta “mai”;
-il 43% dei genitori (13 su 30 risposte date) alla domanda “il bambino ha vissuto la vostra separazione in modo traumatico?” ha risposto “sì”; 
-alla domanda aperta “se sì, perché?” le risposte ottenute (15) sono state suddivise nelle seguenti categorie:
· emozionale (aspetti emotivi/sentimentali generici)
· emozionale che riguarda il padre (aspetti emotivi/sentimentali relativi alla figura paterna)
· aspetti sanitari 
· fattori temporali (tutto ciò che concerne il rifiuto degli accadimenti familiari)
il 40% (6 genitori) hanno dato risposte riferite alla sfera emozionale; un altro 40% ha fatto riferimento agli aspetti strettamente relativi al rapporto emozionale con il padre. Un genitore (7%) ha dato una risposta relativa all’aspetto sanitario e due risposte (13%) hanno riguardato i fattori temporali.

9.4. [bookmark: _GoBack]Interpretazione dei dati analisi bivariata=  In seguito all’elaborazione dei dati ottenuti dall’analisi bivariata abbiamo ricavato la seguente interpretazione:
-nell’analisi numero 1 si nota che X quadro è 12,81, quindi circa 1/3 dei casi presi in esame (46), pertanto si può affermare la presenza di una relazione; e dato che la significatività è dello 0,005 si può parlare di relazione significativa. In un residuo standardizzato di cella si rileva un valore di 2,4, quindi superiore a 1,96, per cui c’è attrazione tra le due variabili; inoltre il v di Cramer essendo 0,53 è a metà tra una relazione forte e debole;
-nell’analisi numero 2 non vi è alcuna relazione significativa dato che X quadro non è significativo; inoltre vi sono frequenze attese con valori negativi e inferiori a 1, pertanto si può dire che vi sia repulsione tra le modalità corrispondenti alla cella. In un residuo standardizzato di cella si nota un valore di 2,3 quindi superiore a 1,96 quindi vi è attrazione tra le due variabili;
-nelle analisi  3,  4,  6,  21,  24,  26,  31,  33,  34,  36,  46,  48,  49,  50,  51,  53,  54,  66,  68,  69,  70,  73,  74,  75  non vi sono significatività;
-nelle analisi  5,  8,  9,  13,  14,  28,  29,  35,  38,  39,  55,  56,  58,  59,  60,  63,  64  non vi è alcuna relazione significativa dato che X quadro non è significativo. Vi è una frequenza attesa con valori negativi e inferiori a 1, pertanto si può dire che vi sia repulsione tra le modalità corrispondenti alla cella;
-nelle analisi  7,  10,  12,  15,  17,  18,  19,  20,  22,  25,  30,  32,  37,  40,  42,  43,  44,  45,  47,  52,  57,  62,  65,  67,  72  non vi è alcuna relazione significativa dato che X quadro non è significativo. Vi sono alcune frequenze attese con valori negativi e inferiori a 1, pertanto si può dire che vi sia repulsione tra le modalità corrispondenti alla cella;
-nell’analisi 11  si nota che X quadro è 12,33 quindi circa 1/3 dei casi presi in esame (46), pertanto si può affermare che vi è una relazione; e dato che la significatività è dello 0,002 si può parlare di relazione significativa. In un residuo standardizzato di cella si nota un valore di 2,4 quindi superiore a 1,96, per cui vi è attrazione tra le due variabili; inoltre il v di Cramer essendo 0,52 è a metà tra una relazione forte e debole;
-nell’analisi 16  si nota che X quadro è 18,86 quindi più di 1/3 dei casi presi in esame (44), pertanto si può affermare che vi è una relazione; ma dato che la significatività è dello 0 non si può parlare di relazione significativa. In un residuo standardizzato di cella si nota un valore di -2,3 quindi vi è repulsione delle due variabili e in un'altra cella si nota un valore di 3 quindi superiore a 1,96 quindi vi è attrazione tra le due variabili; inoltre il v di Cramer essendo 0,65 fa presumere una relazione forte;
-nell’analisi 23  X quadro non è significativo ma vi è una significatività dello 0,049 quindi si evidenzia l’esistenza di una relazione significativa; 
-nell’analisi 27  non vi è alcuna relazione significativa dato che X quadro non è significativo; inoltre vi sono frequenze attese con valori negativi e inferiori a 1, pertanto si può dire che vi sia repulsione tra le modalità corrispondenti alla cella. In un residuo standardizzato di cella si nota un valore di 2 quindi superiore a 1,96 quindi vi è attrazione tra le due variabili;
-nell’analisi 41  X quadro non è significativo ma vi è una significatività dello 0,018 quindi si evidenzia l’esistenza di una relazione significativa;
-nell’analisi 61  non vi è alcuna relazione significativa dato che X quadro non è significativo ma vi è una significatività del 0,004 quindi si può parlare di una relazione significativa. In un residuo standardizzato di cella si nota un valore di 2,3 quindi superiore a 1,96, per cui vi è attrazione tra le due variabili. Il test di Fisher consente di calcolare la probabilità esatta che non vi sia relazione tra le due variabili, può essere applicato solo con tabelle 2x2 (due righe e due colonne), indipendentemente dal valore delle frequenze attese della tabella. In questo caso il valore è 0,014. La probabilità calcolata con il test esatto di Fisher ci dice che vi è relazione tra le due variabili;
-nell’analisi 71  non vi è alcuna relazione significativa dato che X quadro non è significativo ma vi è una significatività del 0,011 quindi si può parlare di una relazione significativa. Il test di Fisher ha un valore di 0,011. La probabilità calcolata con il test esatto di Fisher ci dice che vi è relazione tra le due variabili;
-nell’analisi 76  X quadro non è significativo; inoltre vi è una frequenza attesa con valori negativi e inferiori a 1 pertanto si può dire che vi sia repulsione tra le modalità corrispondenti alla cella. Il test di Fisher ha un valore di 0,044. La probabilità calcolata con il test esatto di Fisher ci dice che vi è relazione tra le due variabili.



9.5. Interpretazione dei risultati ottenuti= Alcune analisi sono servite per fornire un quadro d’insieme, altre ci hanno consentito di analizzare in modo più specifico la relazione tra il cosleeping ed il divorzio dei genitori. 
Le analisi numero 6 e numero 11, ad esempio, hanno evidenziato come i figli di genitori divorziati dormano con il genitore, mentre i figli di coppie non divorziate dormono nella propria stanza da soli o con fratelli/sorelle (analisi 21). 
L’analisi numero 16 ha sottolineato come i figli dei genitori divorziati dormano con loro tutte le notti, mentre i bambini delle coppie non divorziate dormono con loro solo quando stanno male. L’analisi numero 31 mette in risalto come i figli dei divorziati abbiano bisogno della presenza di qualcuno per addormentarsi, mentre i figli dei non divorziati non sentono questa esigenza.
L’analisi numero 41 evidenzia che se i bambini di divorziati non vogliono dormire da soli i genitori consentono loro di dormire nel lettone, mentre le coppie non divorziate affrontano l’argomento per superare le difficoltà.
Le analisi numero 46 e numero 51 mostrano come i figli di genitori divorziati facciano più “capricci” o piangano prima di andare a dormire, rispetto ai figli delle coppie non divorziate che lo accettano.


10. Autoriflessione sull'esperienza compiuta
In conclusione della nostra ricerca, abbiamo innanzitutto constatato quanto imponente sia  la mole di lavoro necessaria per condurre adeguatamente un progetto sperimentale e quanto sia fondamentale seguirne scrupolosamente ogni passaggio per giungere ad un soddisfacente risultato finale.
Alla luce dei risultati ottenuti, pensiamo di poter affermare che la nostra ipotesi di partenza è stata confermata in parte, poiché solo alcune analisi sono state significative. Riteniamo però che ulteriori ricerche, effettuate su un campione più ampio di genitori e con domande più specifiche, possano consentire una valutazione più approfondita del nostro tema di ricerca. Concludiamo, constatando quanto la partecipazione a questo progetto ci abbia consentito di capire come svolgere al meglio una ricerca educativa, ampliando così le nostre conoscenze in materia.
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soggetto v1 v2 v3 v4 v5 v6 v7 v8 v9 v10 v11 v12_1 v12_2 v12_3 v12_4 v12_5 v13 v14 v15 v16 v17 v18

1 4 2 2 1 1 3 1 2 1 2 2 0 0 1 0 0 1 2 2 2 1Ci vuole entrambi con lui

2 6 3 2 2 1 3 1 2 1 2 2 0 0 1 0 0 1 3 3 1 1Enuresi notturna

3 6 3 2 2 3 2 1 2 1 2 3 0 0 1 0 0 1 2 3 1 1Nega l'accaduto

4 4 3 2 2 1 2 1 2 1 2 3 0 0 1 0 0 1 2 2 1 3 -

5 5 3 2 1 1 3 1 3 1 2 2 0 0 1 0 0 1 4 2 2 3 -

6 6 3 2 2 1 2 1 2 1 2 2 0 0 0 1 0 1 2 2 2 1Ci vede in contrasto e pensa di esserne la causa

7 6 2 2 2 1 1 2  - 1 2 3 0 0 0 1 0 1 3 3 1 1Vede il padre depresso

8 4 3 2 1 1 2 1 2 1 2 2 0 0 0 1 0 1 2 2 2 3 -

9 3 2 1 1 3 2 1 1 1 2 2 0 0 1 0 0 2  -  -  -  - -

10 5 3 2 1 1 3 1 2 1 2 2 0 0 1 0 0 1 4 3 1 1Il padre non viene a prenderla

11 3 2 2 2 1 2 1 1 1 2 2 0 1 0 0 0 2  -  -  -  - -

12 4 3 3 3 1 3 1  - 1 2 2 0 1 0 0 0 2  -  -  -  - -

13 4 1 3 3 3 2 2  - 2 2 1  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

14 3 2 2 1 1 3 1 2 1 2 3 0 0 0 0 1 2  -  -  -  - -

15 3 3 2 3 1 1 2  - 3 2 1  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

16 5 3 2 2 1 3 1 2 1 2 2 0 1 0 0 0 1 2 2 2 3 -

17 3 2 1 1 1 3 1 2 1 2 2 0 0 1 0 0 1 0 3 1 2 -

18 5 2 1 1 1 3 1 2 1 2 3 0 0 0 1 0 1 3 2 2 1Emotivamente affezionata ad entrambi

19 4 1 3 3 3 2 1 2 2 2 1  -  -  -  -  - 1 0 3 1 2Non ha conosciuto suo padre

20 5 3 2 2 1 3 1 1 1 1 3 0 0 1 0 0 1 4 2 2 1Il padre ha una nuova compagna

21 3 3 3 3 1 2 1 2 1 2 1  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

22 4 3 2 3 1 2 2  - 3 2 2   -   -   -   -   - 2  -  -  -  - -

23 6 3 2 2 1 2 1 1 1 1 3 0 0 1 0 0 1 2 2 1 1Vuole passare più tempo con suo padre

24 4 1 3 3 1 1 1 2 1 2 3  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

25 6 3 2 2 1 2 1 1 1 2 2 0 0 0 1 0 1 2 2 1 1Teme di perdere le persone che lo amano

26 6 2 2 2 1 3 1 2 1 1 3 0 0 1 0 0 1 4 3 1 3 -

27 3 2 2 1 1 3 1 2 1 2 3 0 0 0 1 0 1 3 2 2 3Appena successo

28 6 1 3 3 3 4 1 3 2 2 3  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

29 4 3 2 2 1 1 2  - 1 2 1 0 0 0 1 0 1 1 2 1 2 -

30 6 2 2 1 1 4 1 2 1 2 3 0 1 0 1 0 1 3 3 1 3 -

31 4 2 2 1 2 2 1 2 1 1 3 1 0 0 0 0 1 2 2 2 3 -

32 6 2 2  - 1 1 2  - 2 2 3 0 0 0 1 0 1 3 3 1 1Avverte la mancanza di una figura paterna

33 5 2 2 1 1 2 1 2 1 2 3 0 0 0 1 0 1 3 2 1 2 -

34 6 3 2 2 3 1 2  - 3 2 1 0 0 0 1 0 1 1 3 1 3 -

35 5 2 1 1 1 3 1 3 1 1 3 0 1 0 0 0 2  -  -  -  - -

36 3 1 3 3 1 2 1 2 2 2 3 0 0 1 0 0 2  -  -  -  - -

37 4 2 3  - 1 4 1 3 3 2 2  -  -  -  -  - 1 6 mesi 3 1 3 -

38 5 1 2 2 1 2 1 2 1 1 2 0 0 0 1 0 1 3 2 2 1Ci vuole tutti e due

39 3 3 2 2 1 3 1 2 1 1 2 0 1 0 0 0 2  -  -  -  - -

40 5 3 2 2 1 2 2  - 2 2 1  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

41 3 3 3 3 1 2 2  - 2 1 1 0 0 0 0 1 2  -  -  -  - -

42 3 1 3 3 1 4 1 3 2 2 1  -  -  -  -  - 2  -  -  -  - -

43 4 2 2 1 2 3 1 2 1 1 2 0 0 0 1 0 1 1 2 2 2 -

44 5 2 2 1 3 1 2  - 1 2 1 1 0 0 0 0 1 4 3 1 3 -

45 4 2 1 1 2 3 1 2 1 1 2 0 0 1 0 0 1 2 3 1 3 -

46 3 2 2 1 1 3 1 2 1 2 2 0 0 0 1 0 1 1 2 1 1Ha vissuto la separazione come un abbandono
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